

cmchao / January 27, 2011 12:38PM

[重回舊好茶\(1\)：沿著土石流回家](#)

重回舊好茶(1)：沿著土石流回家

文/柯亞璇 on 一月 26, 2011

前言：

莫拉克颱風災沖毀好茶村的主要路段後，好茶村部落的魯凱族人回去都要靠涉水或是乾季雨量較小時，才能抵達通往舊好茶部落的登山口。而通過新好茶部落上方的淹沒區域之後，沿著隘寮溪河床步行約莫1到2小時的路程，才能抵達部落族人暫時開通的登山步道。

現在，好茶村的魯凱族人用什麼方式回到舊部落？八八風災後的舊好茶部落是否依然完好？魯凱族人杜義雄表示，非常感謝風災之後，協助舊好茶部落不斷協助支援繩索以及修復道路的登山朋友們。他表示，「若不是這群登山朋友的幫忙，靠他一個人也無法完成這段回家的路」。

以下是杜義雄夫婦重返舊好茶的相關紀錄導。

原來從新好茶部落後方的登山口，因風災沖毀後往返新舊好茶或是想到舊好茶登山的登山客以及部落族人，目前主要是先通過以前的新好茶村淹沒區域，沿著上游沖刷下來的土石流走到登山口。

而在尚未沖毀之前，從舊登山路徑走回舊部落只要3到4小時左右即可抵達舊好茶部落。如今必須先暫時延著河床到達登山口後，一口氣「直直登上」舊好茶部落的路徑就要花到將近6小時的登山路程。

因地勢關係，目前暫關的登山路徑，從進入登山口後，就是一大段直線上升的「好漢坡」。在路徑的過程，僅有簡單的繩索做為攀升的支撐點。但儘管寒流來襲，一群來自台東熱情的朋友，還是不畏天氣的嚴寒，在氣溫不到20度的隘寮溪谷中，勇敢攀爬這段「好漢坡」。

透過身體的微微傾斜，配合「最自然」手腳並用的走路方式才能夠完成「好漢坡」的新挑戰。

部落族人由衷的感謝

魯凱族人杜義雄表示，也非常感謝風災之後協助舊好茶部落不斷協助支援繩索以及修復道路的登山朋友們。他表示，若不是這群登山朋友的幫忙，靠他一個人也無法完成這段回家的路。

常年下來，舊好茶部落仍為南部登山客們主要的一個登山據點。也因此一些常來此地登山的登山客或者各大專院校的登山社團與舊好茶部落的杜義雄夫婦結下了深厚的感情。

每逢舊部落需要材料搭建路段尚需要的工具或是材料，山下的朋友總是義不容辭的協助杜義雄夫婦搬上山。

八八風災前的登山步道，「紅檉木」是一個部落族人過往生活記憶重要的一個據點，因為風災沖刷前段道路後，族人便無法在經過此處回到舊部落。

因為部落族人對於舊路段「紅檉木」的深深思念，也找了各種方法將舊路修復。在上個月的踏勘路線完工後，目前正由部落的青壯年組織共同修復八八風災前的路線。在不久的將來，部落族人便可再次的經由舊便道系統回到舊好茶。
(待續)

引用來源

<http://www.88news.org/?p=9702>
